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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 34ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder a leitura da Ata 

da Sessão Ordinária anterior.  



A inscrição aqui dos parlamentares, o meu líder e colega 

estimado, amigo, Deputado Delegado Camargo, primeiro 

inscrito. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Boa tarde 

Presidente. Boa tarde senhores deputados, as pessoas que nos 

assistem neste momento, farei a leitura da Ata. 

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Ata lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo discussão e observação 

dou-a por aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 237/2024 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a concessão de subvenção 

econômica à Companhia de Águas e Esgotos de Rondônia – Caerd 

e autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 14.962.421,49, 

em favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Econômico - Sedec e dá outras providências”. 



2 - Mensagem nº 238/2024 - Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Convocação de Militares 

da Reserva Remunerada para compor Conselho Especial de 

Justiça, Conselho de Justificação e Atuarem em Procedimentos 

Apuratórios de Correição no âmbito das Corporações Militares 

do Estado de Rondônia, e dá outras providências”. 

3 - Ofício nº 398/2024 – CPleno/TJRO - referente ao Processo 

Judicial nº 0803415-03.2022.8.22.0000 – Agravo em Recurso 

Extraordinário em Embargos de Declaração em Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, que em sede de julgamento no STF, o 

Ministro Relator Sr. Dias Toffoli, negou seguimento ao 

recurso nos termos do art. 21, §1º, do RISTF. 

Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Lido o Expediente 

recebido. Passamos às Breves Comunicações. Por enquanto está 

inscrito o Deputado Delegado Camargo, cinco minutos sem 

direito a aparte. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhores deputados, povo de 

Rondônia que nos assiste pelas redes sociais, olha, estou 

muito feliz, vitória do povo, vitória nossa, vitória sua, 

vitória minha, vitória de todos nós. Há poucos dias atrás, 

você acompanhou, quando levantei uma campanha aqui neste 

Estado, contra o retorno da cobrança do antigo Dpvat (Danos 

Pessoais de Veículos Automotores de Via Terrestre) e hoje 

recebo a notícia que o Governo do Estado não irá aderir à 

cobrança do antigo DPVAT.  



A campanha que levantei e você me ajudou nas redes 

sociais, com “#nãoassinagovernador”, deu certo. Vitória 

nossa. Dessa vez, dessa vez o povo de Rondônia não precisará 

voltar a pagar o DPVAT. Esse foi o compromisso que acompanhei 

pelas redes sociais com o Diretor do Detran se manifestando 

hoje, em nome do Governo do Estado, dizendo que não voltará 

a cobrar. Vitória do povo, vitória sua, vitória nossa. E 

isso demonstra a importância de continuarmos unidos para que 

o povo rondoniense não precise mais pagar tanto imposto como 

já tem pago.  

Eu quero também utilizar desta tribuna para pedir ao 

Coronel Jefferson, Secretário da Saúde, que cumpra um clamor 

e uma palavra dada pelo Governo do Estado em relação ao 

Hospital Regional de Ariquemes, aquele mesmo hospital que 

permanece sob escombros, que foi promessa de campanha e até 

hoje não há sequer um tijolo na fundação. Coronel Jefferson, 

o senhor me entregou um calendário e falava que no 1º 

trimestre de 2024 nós teríamos boas notícias. E acreditei 

que seria pelo começo das obras, mas já vai 2024 e nada foi 

feito. Portanto, subo aqui nesta tribuna ainda com a 

esperança — pequena, é verdade — de que o Hospital Regional 

de Ariquemes saia do papel e seja honrado esse compromisso 

pelo Governo do Estado.  

E por fim, você que tem sofrido com quedas de luz, 

queima de equipamentos; você, Dona Auzete, de Ariquemes, 

você proprietário de uma hamburgueria em Ariquemes, você da 

Vila DNIT que precisou interromper o fluxo como forma de 

protesto pelas constantes quedas de energia pela 

concessionária Energisa. Eu quero dizer a você que a nossa 

manifestação tem dado resultado. E nós vamos continuar 

cobrando a Energisa por um serviço público de qualidade. 

Mas, o que não contaram para você e eu vou contar agora, 

preste muita atenção. Você deve ter sentido o preço da conta 



de luz no final do mês. O aumento. E o discurso que dizem é 

que esse aumento na conta de luz se dá em razão da escassez 

da água em nossos rios, que levou ao aumento da tarifa para 

a bandeira dois. Esse é o discurso.  

Mas, se você for olhar profundamente, a maior parte da 

conta de luz diz respeito à alta carga tributária que nós 

sofremos. E quando você vai lá olhar os tributos, está lá um 

imposto chamado ICMS. Então, se você hoje paga mais pelo 

combustível — que já vai a R$ 7,30, chegando até R$7,40, R$ 

7,50 em alguns postos —, se você está pagando mais pelo 

medicamento, se você está pagando mais pela conta de luz, 

saiba que isso é culpa da alta carga tributária e do aumento, 

sim, do imposto do ICMS aqui do nosso Estado.  

Eu avisei. Eu avisei que os preços iriam subir e que a 

conta no final do mês você pagaria. E essa realidade chegou 

no bolso de todos rondonienses. Portanto, ficamos atentos, 

porque o povo rondoniense não merece mais cobrança de 

impostos. Obtivemos, sim, hoje uma vitória importante, 

impedindo a cobrança, a volta da cobrança do DPVAT. Mas, 

permanecemos atentos, porque o povo rondoniense não consegue 

mais fechar as contas no final do mês e tem que fazer um 

verdadeiro malabarismo para que consiga sustentar a sua 

família de forma digna. Muito obrigado, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Camargo. E parabenizar pela sua cobrança. E parabenizar 

também o nosso Governador Coronel Marcos Rocha por não ter 

aderido à cobrança do antigo DPVAT.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Acertou, agora ele acertou. 

Cobrei e ele acertou. Acertou.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Por não ter e não 

tinha essa intenção, essa cobrança é oportuna, porque 

representa também a voz da sociedade. E é isso, é o governo 

entendendo e ouvindo o que a população pensa e quer.  

Não temos mais, algum orador mais para inscrever? Não 

temos mais oradores inscritos nas Breves Comunicações. 

Encerradas as Breves Comunicações. Passemos ao Grande 

Expediente. Deputada Drª Taíssa, a senhora pode usar o tempo 

necessário. Inscrita a Deputada Drª Taíssa no Grande 

Expediente. Tem até 20 minutos, mas pode usar cinco minutos, 

o tempo que Vossa Excelência achar necessário.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde especial boa tarde 

especial a todos que nos acompanham de forma on-line, aos 

servidores desta Casa, aos deputados. E hoje, Deputado Laerte 

Gomes, com muita satisfação que a gente comemora o andamento 

da obra do nosso hospital. Estamos com 85% de obra, sendo 

feito todo o acabamento de um hospital, com 10 meses de 

mandato, com muita cobrança, junto com o Governo do Estado, 

junto com o Coronel Jefferson, a gente vê a realidade 

acontecendo. Isso nos deixa feliz, mas ao mesmo tempo 

preocupada, de como que vai ser a gestão desse hospital e de 

como que ele vai ser equipado.  

E aqui, venho cobrar novamente do Secretário de Saúde, 

para que apresente qual é a PPP (Parceria Público-Privada) 

que vai assumir o nosso hospital, quando que começa a equipar 

o nosso hospital, haja vista, que já estamos em um processo 

de finalização da obra. Os acabamentos sendo feitos, Energisa 

puxando a parte elétrica, e aproveito para reiterar um pedido 

que já está lá, do nosso gabinete, para que o DER faça o 

asfaltamento ao redor do nosso hospital. Porque inaugurar um 



hospital e ao redor estar no cascalho não é justo, e no 

mínimo, é não entregar dignidade para as pessoas. 

E também venho aqui agradecer ao Secretário Luís 

Fernando, Secretário de Finanças. Semana passada, todo mundo 

sabe que eu sou ali da região de Guajará-Mirim, Nova Mamoré, 

e sabemos que nós precisamos buscar mecanismo e estrutura 

para aquela região se desenvolver economicamente. E agora, 

com a Frente Parlamentar dos Free Shops e também, com uma 

regulamentação do Governo do Estado para zerar, para isentar 

todos os impostos estaduais para os free shops - a gente 

sabe que free shop só tem nos aeroportos e em cidades 

vizinhas/irmãs -, nós teremos o aquecimento do comércio 

naquela região.  

Até porque eu estou falando de multinacionais, eu estou 

falando de empresas de grande porte, empresas que vão ter 

total interesse em se instalar em Guajará-Mirim para vender. 

E são US$ 500,00 (R$ 2.500,00) que as pessoas vão comprar no 

CPF, isso vai aquecer o comércio local e principalmente, a 

economia e a arrecadação. E para você que está ali, que sabe 

que precisa de oportunidade, é emprego para o nosso povo, 

que precisa tanto.  

Então, agradecer ao Secretário de Finanças que já está 

fazendo adequação da legislação para zerar os impostos 

estaduais e logo, logo, Guajará-Mirim voltar a ter o fervor 

de pessoas, a ter muita gente lá na fronteira, não só para 

conhecer as belezas naturais, a cultura da nossa região, mas 

para comprar no comércio dos free shops e no comércio geral, 

bem como, ir nos hotéis e toda a economia da nossa região 

ser aquecida. 

E aproveito para fazer um convite, no mês agora de 

novembro, do dia 15 ao dia 18: Duelo da Fronteira. Destinamos 

R$ 500 mil para o evento e isso vai fomentar toda a cultura. 



E o Estado de Rondônia está convidado para conhecer um dos 

lugares mais lindos dos 52 municípios do nosso belo Estado 

de Rondônia. Muito obrigado, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa, e parabéns pelo trabalho que faz e realiza por 

Rondônia, mas principalmente, pela região de Guajará-Mirim, 

de Nova Mamoré. Esses avanços que têm tido e o Governo do 

Estado tem investido muito no término das obras do hospital 

regional. Vossa Excelência tem contribuído, tem ajudado, tem 

cobrado, tem participado intensamente, e é uma obra que faz 

justiça ao povo daquela região de Guajará-Mirim, de Nova 

Mamoré, o povo precisa e merece. 

Encerradas as inscrições do Grande Expediente, vamos 

para as Comunicações de Liderança.  

Eu gostaria aqui mesmo na Mesa, de repassar a 

presidência para o Deputado Alan Queiroz. E vou fazer uso 

pela liderança do PSD (Partido Social Democrático). 

 

(Às 15 horas e 33 minutos o Senhor Laerte Gomes passa a 

presidência ao Senhor Alan Queiroz) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Com a palavra, 

Deputado Laerte Gomes, líder do governo e também nesse 

momento, fará uso também do tempo de liderança, em virtude 

de estarmos nas Comunicações de Liderança. Então, será com 

o tempo de 20 minutos, com aparte. Com a palavra, Excelência. 

 



O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, senhoras e 

senhores deputados; o público que nos assiste, através da TV 

Assembleia, através das redes sociais; o público que está 

aqui nas galerias, a imprensa.  

Hoje eu venho, vou ser breve aqui na nossa comunicação, 

primeiro ressaltar, parabenizar o meu partido, o PSD, pelo 

Processo Eleitoral de 2024 - pelos resultados do 1º turno e 

pelos resultados que obtivemos no 2º turno.  

O PSD hoje, é o maior partido do Brasil em número de 

prefeituras. Saiu muito grande! Saiu gigante das eleições. 

Saiu vencedor desse processo eleitoral. Um partido de centro 

direita, que tem dialogado com a sociedade, tem conversado, 

tem ouvido a voz das ruas. E o resultado veio nessas 

eleições.  

E aqui em Rondônia não foi diferente. Em Rondônia, o 

PSD elegeu sete prefeitos, cinco vice-prefeitos e quase 70 

vereadores; e todos os prefeitos que disputaram a reeleição 

pelo PSD todos foram reeleitos, deputado Delegado Camargo.  

Tivemos a eleição do prefeito de Theobroma, Prefeito 

Gilliard Gomes, com mais de 80% dos votos, em uma gestão 

eficiente e competente.  

A reeleição do prefeito Ivair Fernandes, de Montenegro, 

foi com quase 80% dos votos daquela população, um dos 

recordistas em percentual de votação nessa última eleição no 

Estado de Rondônia.  

Tivemos também a reeleição do prefeito João Levi, do 

município de Nova União, com mais de 75% dos votos, também 

do PSD.  

A reeleição do prefeito de São Felipe, Ney da Paiol, 

teve um percentual altíssimo também, quase 70% dos votos,  



A reeleição do Prefeito Mila da Agricultura, no 

município de Ministro Andreazza, foi com mais de 60% dos 

votos, mesmo com quatro ou cinco candidatos disputando.  

E tivemos a reeleição da nossa estrela maior do partido, 

o Prefeito Adailton Fúria, do município de Cacoal, com mais 

de 82% dos votos válidos daquele município.  

Também tivemos a eleição do Prefeito Charles Gomes, do 

município de Vale do Paraíso, eleito e para o quarto mandato 

de prefeito daquela cidade, com uma expressiva votação.  

Então, mostra que o modelo de gestão do PSD, o modo de 

fazer gestão do PSD é eficiente. Todos os nossos candidatos 

a prefeitos que foram para as urnas se reelegeram, com mais 

de 60 a 70% dos votos. Isso mostra a força de um trabalho, 

a força de um partido, sob a presidência estadual do ex-

senador Expedito Junior, com diretório formado por todos os 

quadros do partido, como eu e o Deputado Cássio Gois, 

Prefeito Adailton Fúria, Prefeito Charles e todos os 

prefeitos.  

Um partido que tem crescido e trabalhado muito pelos 

municípios de Rondônia. Então, eu fico muito feliz do nosso 

partido, PSD, hoje ser o maior partido do Brasil e o que 

teve, percentualmente, os maiores índices de percentual de 

votação e de reeleição aqui do Estado de Rondônia. 

E não poderia também, Senhor Presidente, de forma 

nenhuma, deixar de vir aqui hoje parabenizar o ex-deputado 

Estadual, colega de dessa Casa, ex-deputado federal, e, hoje, 

prefeito eleito de Porto Velho, Léo Moraes.  

Nós tivemos uma convivência de quatro anos aqui na 

Assembleia Legislativa. Um grande amigo e um grande deputado 

federal. Disputou o governo na última eleição e, hoje, 

disputa a prefeitura de Porto Velho, saindo vencedor.  



Disputou contra a ex-deputada federal Mariana Carvalho, 

que é uma grande amiga também. Mas, a população escolheu o 

Léo Moraes para ser o prefeito da nossa capital pelos 

próximos quatro anos.  

Quero parabenizar o meu amigo Léo Moraes, sua família, 

sua esposa Érica e a sua mãe Sandra Moraes. Hoje, eu vi uma 

postagem do Léo Moraes no Instagram, em que ele recordava os 

nove anos, se não me falha a memória, do falecimento de seu 

pai, o ex-deputado estadual Paulo Moraes.  

E eu até li a mensagem do Léo Moraes e fiquei 

emocionado, porque ele falava: “Pai, o quanto eu te amo.” E 

eu fui testemunha, Deputado Alan Queiroz, desse carinho, 

dessa amizade e desse respeito que o Léo tinha pelo o Paulo 

quando era deputado. A gente convivia muito aqui com Léo 

Moraes e com o Paulo Moraes.  

Então, graças a Deus, ainda tenho, Deputado Ismael 

Crispin, meu pai vivo e que me ajuda muito. Ele é a minha 

referência, meu pai é o meu ídolo, minha referência. E eu 

imaginava assim, quando eu vi aquilo, Deputados Ezequiel 

Neiva e Pedro Fernandes, como seria se o Paulo Moraes pudesse 

sentir essa alegria lá de cima, o quanto ele estaria feliz 

com essa grande vitória do Léo Moraes, prefeito eleito de 

Porto Velho, que sempre foi o sonho dele.  

Então, Léo, parabéns a você. Eu tenho certeza que essa 

Casa aqui está de portas abertas para te ajudar e contribuir 

com a nossa capital, Porto Velho. Você é uma pessoa 

inteligente, o cara preparado para ser prefeito de Porto 

Velho, uma pessoa de bom diálogo.  

E eu tenho certeza que, após as eleições, já vi o seu 

pronunciamento e fiquei muito feliz que você terá a 

habilidade de juntar toda a bancada federal e estadual, o 

governador, todos em prol de colocar recursos e ajudar a sua 



administração em Porto Velho. E, ao fazer isso, os nossos 

senadores, deputados federais, Governo do Estado e deputados 

estaduais, ajudando a gestão do Prefeito Léo Moraes, com 

certeza vai estar ajudando o povo de Porto Velho.  

Então, eu quero deixar meus parabéns para você, Léo. 

Que Deus te abençoe e te capacite, e que você possa ser um 

grande prefeito, um grande gestor, porque você é uma pessoa 

do bem e de caráter. Obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes, grande líder, sempre muito preciso na sua fala.  

E antes de convidá-lo a retornar aqui aos trabalhos, 

conduzindo a presidência da Mesa, quero convidar também para 

fazer uso da palavra agora o eminente Deputado Ezequiel 

Neiva, pelo tempo também de 20 minutos, Excelência, pela 

liderança do União Brasil.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - Registra 

a presença do Deputado Luis do Hospital, por favor. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, senhores deputados, 

nosso muito boa tarde, à imprensa, a todo o público aqui 

presente. Uma alegria voltarmos à tribuna desta Casa, também 

para falarmos das eleições municipais.  

Eu quero começar falar, Deputado Pedro, de Cerejeiras, 

da minha querida cidade de Cerejeiras, onde tive a 

oportunidade e a satisfação de eleger um prefeito nosso, um 

cunhado meu, Sinésio José. Foi candidato na eleição passada 

e ficamos em segundo lugar e desta vez conseguimos lograr 



êxito, com mais de 60%, na votação para prefeito na cidade 

de Cerejeiras. 

O Sinésio José chegou em Cerejeiras com a idade de 11 

anos, teve a sua trajetória de luta no agronegócio. E 

conseguimos, na eleição passada, elegê-lo prefeito da 

cidade.  

Só voltando aqui um pouquinho da história. O meu papai, 

há 40 anos se elegeu prefeito dessa cidade, da minha querida 

cidade de Cerejeiras. Foi o primeiro prefeito eleito pelo 

voto direto da população. E, 40 anos depois, depois de ter 

passado muitos, muitos prefeitos, nós conseguimos novamente 

termos a prefeitura de volta, para continuarmos esse trabalho 

que eu, enquanto deputado, já venho fazendo, mesmo o prefeito 

não sendo aliado nosso, a gente sempre fez um trabalho 

excepcional por Cerejeiras. Tanto é que todas as eleições a 

minha votação mínima na cidade Cerejeiras foi 45%, Deputado 

Pedro, dos votos. Chegando a fazer 54% dos votos válidos da 

cidade.  

É uma cidade pequena, com 17 mil habitantes, com 100% 

de água e esgoto tratados na nossa cidade. Está recebendo 

agora, em Cerejeiras, um investimento de aproximadamente R$ 

600 milhões. Uma usina de etanol de milho, vai abranger ali, 

dos 150 mil hectares de milho que se planta na região, 80 

mil hectares deste milho será justamente para fornecer 

matéria-prima para esta usina de etanol. E nós esperamos, 

quando começar a sua produção efetiva, nós vamos passar de 

uma arrecadação de R$ 110 milhões, que é hoje, ano, para R$ 

220 milhões/ano, uma cidade considerada pequena já bem 

organizada, já bem estruturada.  

Mas, elegemos também prefeitos em Corumbiara, o 

Prefeito Leandro; a Prefeita Valéria, em Pimenteiras do 

Oeste, reeleição; o Prefeito Silvano, em Cabixi; o Prefeito 



Wesley, em Chupinguaia. E participamos ativamente da eleição 

do Prefeito Flori, na cidade, querida cidade, de Vilhena. Em 

Colorado do Oeste ficamos em segundo lugar, mas é uma cidade 

que a gente já vem ajudando muito e nós não vamos deixar de 

ajudar a cidade de Colorado do Oeste.  

Então, o Cone Sul ficou assim, de certa forma, muito 

bom, uma eleição maravilhosa. E outros vários municípios, 

como participamos, como Vale do Anari, Alto Alegre do 

Parecis, Alta Floresta D’Oeste, muitos municípios que 

tivemos eleições vitoriosas ao longo do Estado.  

Não podia deixar de parabenizar aqui também o Prefeito 

Léo Moraes, que acaba de ser eleito, no último domingo, aqui 

pela cidade de Porto Velho. Como o Deputado Laerte muito bem 

mencionou, foi deputado estadual, foi deputado federal, uma 

trajetória incrível também na sua longa jornada política, 

juntamente com o seu papai, o grande delegado que foi, o 

Paulo Moraes e deputado estadual também, deixou o legado 

para o seu filho, que hoje se elege prefeito da nossa capital 

de Porto Velho.  

Dizer ao Léo que nós também estaremos aqui prontos para 

ajudá-lo, à disposição para contribuir também com o seu 

mandato de prefeito. Senhor Presidente, era essa a minha 

fala nesta tarde, apenas porque eu não tinha ainda falado da 

nossa eleição, daquela que passamos, dos municípios que nós 

atuamos e trabalhamos e, especificamente, queria falar aqui 

da cidade de Cerejeiras. Um abraço.  

 

(Às 15 horas e 44 minutos, o Senhor Alan Queiroz passa a 

presidência ao Senhor Laerte Gomes) 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Ezequiel. Parabéns Deputado Ezequiel, grande vitória sua, da 

sua família, que têm uma história. O seu pai foi o primeiro 

prefeito de Cerejeiras e 40 anos depois, o seu cunhado 

retorna à Prefeitura Municipal. Então, o legado do seu pai 

se mantém vivo. Parabéns.  

Encerradas as Comunicações de Lideranças. Passamos às 

Comunicações Parlamentares, por cinco minutos. Deputado 

Cássio Gois. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Presidente? 

Deputado Marcelo Cruz. Registra a minha presença.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Registrar a presença 

do nosso Presidente, Deputado Marcelo Cruz, que está em 

reunião, tratando de assuntos aqui da Casa, da Assembleia 

Legislativa, da gestão da Casa e está on-line, não pôde estar 

aqui conduzindo a Sessão, por esses compromissos, mas está 

acompanhando e participando on-line. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) – 

Presidente, registrar a presença da Deputada Gislaine 

Lebrinha, por favor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Deputada Gislaine 

Lebrinha, nossa amiga. Está registrada, amiga.  

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - Deputado 

Laerte, registra a presença do Deputado Luis do Hospital, 

por favor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Deputado Luis do 

Hospital. Está registrado.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Registra 

a presença, Presidente, do Deputado Edevaldo Neves.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Deputado Edevaldo 

Neves. Registrado, deputado. Parabéns pelo processo 

eleitoral.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Registra a 

presença do Deputado Cirone Deiró, Deputado Laerte, nosso 

Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Cirone Deiró, 

que hoje está em missão oficial, não pôde estar aqui 

presente, sempre está aqui conosco. Então está registrada, 

meu líder.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Muito boa tarde a todos na 

Assembleia Legislativa, ao Estado de Rondônia, a todos que 

acompanham a nossa Sessão nesta tarde de terça-feira. Dizer 

que nós temos um trabalho muito grande pelo Estado de 

Rondônia, na região do Café, na cidade de Cacoal.  



Eu faço uso dessa tribuna aqui hoje para parabenizar. 

Parabenizar o Estado de Rondônia pelo grande evento realizado 

na cidade de Cacoal, no último final de semana, que foi a 1º 

Feira Tecnológica do Café realizada no Município de Cacoal. 

Cacoal, que já leva esse título, essa marca de ser 

detentora dos melhores números, das maiores produções de 

café e nós temos um coração muito grande em receber os 

municípios vizinhos na Festa do Café. O Município de Cacoal 

faz a sua festa do café tradicional, que é a Cafecau; o 

Governo do Estado também realiza o seu concurso de premiação 

dos melhores no café, que é o 9º Concafé, que acontece todos 

os anos; e, este ano, mais um plus, que é a Feira Tecnológica. 

Nós tivemos a presença de diversas autoridades, além do 

Presidente da Caferon (Cafeicultores Associados da Região 

das Matas de Rondônia), Juan Travain; quero agradecer o seu 

esforço, que foi grandioso, durante esses últimos meses para 

que este evento acontecesse na cidade de Cacoal, numa área 

muito conhecida da cidade de Cacoal e do estado de Rondônia, 

que é o Cacoal Selva Park, um lugar que é aberto hoje ao 

estado de Rondônia para grandes eventos e para receber 

pessoas.  

Dizer que nesse último final de semana, pelo menos por 

dia, e aí no encerramento com mais de 800 pessoas presentes, 

ultrapassou três mil pessoas na cidade de Cacoal, numa feira 

que foi realizada com os portões abertos, tanto para a 

população que participou daquele evento, que pôde 

prestigiar, como para os expositores que estiveram ali. A 

gente viu o esforço de todas as secretarias que são 

envolvidas com a agricultura no estado de Rondônia 

participarem; e faço questão de nominá-las: Seagri, Idaron, 

Emater, todas as entidades envolvidas; e aí cito o nome do 

Sebrae, do Sicoob, como uns dos grandes parceiros do Sistema 

S e das Cooperativas Financeiras que dão todas as condições 



para que eventos como esse sejam feitos com parcerias 

público-privadas.  

Eu quero nessa oportunidade agradecer a presença do 

nosso Governador Coronel Marcos Rocha, naquele momento, na 

abertura, representado pela Primeira-Dama do Estado, Luana 

Rocha; e, no segundo momento, no encerramento, representado 

pelo nosso Vice-Governador Sérgio Gonçalves.  

E, de deputados estaduais, nós somos da Casa: eu, 

Deputado Cássio Gois, participei todos os dias do evento; o 

Deputado Cirone Deiró, que é o nosso parceiro de Cacoal; e 

a presença da Deputada Drª Taíssa, uma mulher nos 

representando em Cacoal. Eu fiquei feliz demais. A mulher 

estava em Cacoal, Deputado Laerte! Ela anda muito! E ela foi 

prestigiar os produtores da região de Nova Mamoré, os 

produtores da região de Candeias, os produtores das regiões, 

que todas são premiadas hoje.  

O interessante do concurso é que ele é dividido por 

regionais e por categorias; e isso possibilita que os 

cafeicultores participem em pé de igualdade. Cada um com a 

sua realidade na região.  

Nós sabemos que no Estado de Rondônia, algumas regiões 

como a região nossa do café, produz café desde as décadas de 

1990, 1980; e aqui, mais para cima, próximo da capital do 

Estado de Rondônia, a produção de café ainda caminha a passos 

mais lentos, porque não era o incentivo da região; e hoje o 

é, no Estado de Rondônia inteiro, o incentivo da produção de 

café. 

E eu comentava com o Deputado Pedro Fernandes que a 

premiação (eu vou falar aqui os primeiros locais da categoria 

geral) e a cidade de Cujubim foi premiada — Deputado Laerte, 

que preside hoje a nossa Sessão nessa tarde — e ficou com o 

segundo lugar de melhor café do Estado de Rondônia. E isso 



me deixou muito curioso, porque isso é fruto de investimento, 

Deputado Pedro, que o Governo do Estado de Rondônia tem 

feito; que a Emater, com todas as suas dificuldades, tem 

dado suporte ao produtor, ao pequeno produtor, a criação e 

ao surgimento do café clonal no Estado de Rondônia 

possibilitou que todas essas áreas de assentamento, de 

pequenas propriedades, de heranças familiares sejam 

“agricultáveis” e tenham esse suporte como está tendo agora 

de todos: desde a loja que vende produto no Estado de 

Rondônia até ao Governo do Estado, que é o braço forte do 

produtor rural. 

Então, eu destaco aqui cinco categorias: em 5º lugar, 

Maria Auxiliadora da Silva, cidade de Santa Luzia; em 4º 

lugar, Magaiver Pezzin, o Café da Luz, da cidade de Cacoal, 

um ponto de referência hoje, mais uma vez premiado.  

Em 3º lugar: Everton Xavier, da cidade de Novo 

Horizonte. Em 2º lugar, já tinha dito aqui, 

surpreendentemente a cidade de Cujubim. Pela primeira vez no 

pódio dos melhores cafés do Estado de Rondônia. E em 1º 

lugar, a cidade capital da Zona da Mata, a cidade de Rolim 

de Moura. Hoje, uma cidade muito importante, a empresa All 

Café. 

Parabenizar aqui o seu Altivo Berdes e a sua família 

que estavam lá no momento da premiação, inclusive expondo 

seus produtos, fazendo a prova do café e vendendo o seu café 

embalado, porque já é produtor. Já tinha uma estrada, mas 

esperava ser reconhecido e o prêmio chegou. Meus parabéns 

deputados.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Um aparte, depois, Deputado.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS - Sim, Senhor. Meus parabéns a todos 

esses cinco primeiros lugares. E há duas categorias que eu 

faço questão de citar. A categoria Rio Madeira, a cidade de 

Cacoal foi premiada com primeiro, segundo e terceiro lugares. 

Podium em todos os três lugares. E, na categoria 

sustentabilidade, Cacoal tem nota dez. Estão de parabéns os 

produtores, por saberem produzir o café, hoje, com o nosso 

maior objetivo, que é manter a floresta Amazônica preservada. 

É a mistura do que é ideal: a preservação da floresta 

Amazônica, com a produção de café de qualidade. 

A cidade de Cacoal sai muito premiada. E, aqui, faço 

questão de citar todos: o Café da Luz e nosso Café Don Bento, 

que foram de destaque na premiação que aconteceu nesse final 

de semana.  

Deputado Pedro.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Nós vamos dar Questão 

de Ordem. Nas Comunicações Parlamentares não pode ter aparte.  

Então, o Deputado Cássio Gois conclua o seu 

pronunciamento, o Deputado Pedro Fernandes e a Deputada Drª 

Taíssa vão ter a Questão de Ordem para concluir. 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Eu caminho para encerrar. 

Perfeitamente.  

E assim ficamos todos satisfeitos com o grande evento 

que aconteceu. Já convido todos para estarem em Belo 

Horizonte, nos dias 20 a 22 de novembro, para que a gente 

acompanhe a premiação nacional. E é importante que a gente 

diga, os que participaram no Concafé, em Cacoal, 

representando o Estado de Rondônia também podem participar 



no Estado de Minas Gerais, em Belo Horizonte. E não 

necessariamente os vencedores de Rondônia ficam limitados a 

vencer em Belo Horizonte. Isso deixa todos, mais uma vez, em 

pé de igualdade. Quem deixou a sua amostra para coleta 

nacional, para que tenha o melhor café, com certeza tem 

condições de ganhar.  

Então mais uma vez o meu registro às Secretarias que 

fizeram, em nome do Secretário de Agricultura Luiz Paulo, 

Janderson Dalazen, Luciano Brandão e Julião. Meus parabéns 

pelo comprometimento e pelos três dias de grande evento que 

aconteceu na cidade de Cacoal. Mais uma vez o movimento no 

comércio foi grandioso, a cidade de Cacoal recebeu o Estado 

de Rondônia de portas abertas como sempre faz nos grandes 

eventos que acontecem do Estado de Rondônia na cidade de 

Cacoal, com o apoio dos deputados estaduais e com o apoio da 

Prefeitura do Município de Cacoal.  

Para encerrar eu quero complementar aqui a sua fala, 

nosso líder do governo e colega partidário, Deputado Laerte 

Gomes, que é o deputado mais votado dessa legislatura pelo 

PSD de Rondônia. Dizer, fazer um complemento a sua fala, 

agradecer os reconhecimentos dos nossos prefeitos e dizer 

que além dos prefeitos eleitos com expressiva votação, que 

o senhor já disse um por um aqui, nós fizemos 56 vereadores 

no Estado de Rondônia, mais de 50 vereadores eleitos pelo 

PSD de Rondônia, e também fizemos vice-prefeitos em cidades 

importantes como a cidade de Chupinguaia, em uma parceria 

com Ezequiel Neiva, nosso vice-prefeito Eliezer Paraíso; 

fizemos vice-prefeito na cidade de Pimenta Bueno, a Marciane 

Stocco, em uma composição com a Professora Marcilene; fizemos 

o vice-prefeito de Alvorada, um grande amigo seu, Deputado 

Laerte, o Geovane, parceiro do Jair da PM; em Cacoal, PSD, 

vice-prefeito Tony Pablo, reeleito com o nosso Prefeito 

Adailton Fúria. A cidade de Ministro Andreazza, vice-



prefeito Fofão, reeleito pelo PSD. E para encerrar, um grande 

amigo do Deputado Laerte, parabéns pela conquista, o 

Reginaldo do Esporte, na cidade de Machadinho d’Oeste, também 

é vice-prefeito eleito.  

E dizer que o Partido PSD hoje é base de sustentação do 

Governo Marcos Rocha na Assembleia Legislativa e no Governo 

do Estado de Rondônia para as boas ações e para os bons 

resultados. Um abraço.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O último orador 

inscrito. Vou dar Questão de Ordem para o Deputado Pedro 

primeiro. Desculpa, deputado. E depois para a Deputada Drª 

Taíssa. E depois o último orador inscrito, já encerraram as 

inscrições, Deputado Delegado Lucas, de Buritis.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES - Quero aqui, para complementar, 

parabenizar o Deputado Cássio pela fala. Parabéns. Parabéns, 

Cacoal, por um evento magnífico. E quero aqui parabenizar um 

empreendedor que também, a iniciativa privada, Deputado 

Cássio, as pessoas da iniciativa privada, um empresário 

pioneiro no café na cidade de Cujubim, a empresa dele é 

Concafé, e tem o Concafé, é um café que é colocado também em 

todos os mercados do Estado de Rondônia, um café saboroso. 

Cumprimentar o Edvaldo Sigoli, que é o empresário, pioneiro 

lá no Município de Cujubim, na região de Ariquemes. E esse 

prêmio veio no momento importante para o Município Cujubim, 

onde a gente chama atenção.  

Realmente, a gente fez alguns investimentos através do 

nosso mandato de prefeito, o Governo do Estado também, 

através da Emater, mas ainda precisa incentivar mais, porque 

foi através do Edvaldo, lá no Município de Cujubim, ele mesmo 



plantou mais de 300 mil pés de café. Ele tem, ele faz todo 

o ciclo da produção hoje; e ele mostrou a eficiência; e em 

Ariquemes ele fez a torrefação e mói o café e vende o café 

até o final e faz variedades do café. Então, é um papel 

importante da iniciativa privada, do pequeno e médio 

empreendedor, dos pequenos produtores do município, que ele 

compra o café lá. Mas a grande, o grande mérito, a gente tem 

que dar a esse empreendedor e a sua esposa, que tomaram conta 

direitinho e fizeram o dever de casa. Parabéns.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Pedro. E a cidade também ajuda, que é Cujubim.  

Deputada Drª Taíssa, Questão de Ordem.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Uma boa tarde especial. 

Primeiramente agradecer ao Deputado Cássio, ao Deputado 

Cirone pelo convite, por terem me recebido tão bem lá na 

Concafé. Dizer que Cacoal é extremamente bem representada 

por esses dois homens extremamente dedicados à cidade Cacoal 

e à região. E eu estive lá e tive o privilégio de ver, da 

região do Madeira-Mamoré, a nossa cidade Nova Mamoré, o lá 

de Jacinópolis, Mateus Maia, que através do seu esforço, da 

sua dedicação, como disse o Deputado Pedro Fernandes, fez o 

nome da nossa região, um evento tão importante no Estado, 

está lá na primeira colocação na Região do Madeira Mamoré.  

Então, meus parabéns Mateus Maia, lá do Distrito de 

Jacinópolis, da nossa Região de Nova Mamoré, como eu falei 

no evento: a nossa região já é gigante no leite; já é gigante 

no gado e agora, mostra o destaque no café, e logo, logo, no 

cacau. E assim, a gente fica muito feliz porque são homens 



e mulheres, extremamente trabalhadores, dedicados no Estado 

de Rondônia para mostrar e ser exemplo.  

Uma coisa que me marcou, Deputado Cássio Gois, no 

evento, a gente viu lá duas pessoas de São Paulo falando que 

em Rondônia as premiações são tratores, são recursos, e em 

São Paulo, normalmente, é uma nécessaire. Então Rondônia, 

está sendo exemplo para outros Estados, de como que se premia 

o povo, porque o povo aqui é trabalhador. Obrigada.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns Deputada Drª 

Taíssa. Deputado Delegado Lucas, por cinco minutos. As 

inscrições estão encerradas.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Senhor Presidente, nobres 

colegas, população que nos acompanham pela rede social e 

pela galeria. Eu quero aqui, trago à tribuna nessa 

oportunidade, um por incrível que pareça, um acerto do 

Supremo Tribunal Federal. Uma, digamos assim, “bola dentro” 

do Tribunal, que nós sabemos que tem deixado muito a desejar, 

mas dessa vez acertou.  

O Supremo Tribunal Federal encerrou nesta quinta-feira 

última, dia 24 de outubro, Deputado Laerte Gomes, o 

julgamento de uma Ação Direta de Inconstitucionalidade de 

grande relevância para o Estado de Rondônia e para o Brasil. 

Nesta Adin, o Supremo Tribunal Federal debruçou-se acerca de 

dispositivos do Código Florestal, da Lei 12.651 de 2012, e 

é um assunto que vem sendo discutido desde o ano de 2019 

pelo Supremo Tribunal Federal.  

Essa decisão foi unânime e estabelece nele a 

constitucionalidade da compensação da Reserva Legal de áreas 

entre propriedades situadas no mesmo bioma. Para que fique 



claro para população, que pode entender, que está nos 

acompanhando, a Procuradoria Geral da República – PGR, 

defendia o uso do termo “Identidade Ecológica” para que 

houvesse a compensação entre Reservas, entre a Reserva Legal 

de propriedades.  

Ocorre que essa argumentação para este termo, Deputado 

Pedro Fernandes, de “Identidade Ecológica”, trazia 

insegurança jurídica na aplicação da lei, uma vez que não 

havia uma clareza técnica a respeito desse vocábulo. 

Portanto, a decisão dos Ministros dessa forma, reforça a 

validade do conceito de bioma, ampliando as possibilidades 

de regularização e facilitando o cumprimento das normas 

ambientais pelas propriedades rurais.  

Ou seja, nós estamos aqui, trocando em miúdos, 

discutindo a respeito da possibilidade de Reservas Legais 

terem áreas compensadas. E nós sabemos que o Estado de 

Rondônia possui um grande problema de áreas de Unidades de 

Conservação que estão severamente antropizadas e precisam 

para tanto, para que haja uma possibilidade, evitando um 

caos social e um caos ecológico, que haja compensação dessas 

áreas com outras áreas que estejam compatíveis.  

E segundo o STF, agora, para que haja essa compensação, 

está válido então, o termo bioma, em detrimento do termo 

“Identidade Ecológica”. O que dá mais garantia, mais 

segurança jurídica e nós queremos crer então, que poderemos 

avançar no que diz respeito a regularização fundiária do 

Estado de Rondônia, fazendo uma força-tarefa. Aqui, eu 

conclamo a todos os nossos colegas Parlamentares, bem como 

o Governo do Estado, para que nós possamos fazer uma força-

tarefa para identificar áreas que sejam passíveis de 

compensação das nossas áreas que estão em discussão hoje no 

Estado de Rondônia, havendo então o mesmo bioma, essas áreas 

segundo o STF, poderão ser passíveis para serem compensadas.  



E eu quero aqui, encerrando a minha fala, fiz um 

compromisso com o presidente de ser breve, para não estender 

muito aqui a nossa Sessão. Eu gostaria aqui, de uma forma 

muito rápida, mas não menos importante, cumprimentar o meu 

irmão hoje, Tiago Torres, que no dia 29 de outubro 

aniversaria. E queria dizer aqui, em nome de toda a minha 

família, receba os nossos parabéns. Nós te amamos, meu irmão. 

Seja muito feliz. Deus continue abençoando-o e obrigado por 

todos esses anos de cumplicidade, de espelho e sobretudo, de 

amizade. Feliz aniversário, parabéns. Obrigado, Presidente. 

Um grande abraço a todos.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Delegado Lucas. Meu amigo, Deputado Delegado Lucas Torres. 

Encerrado o Grande Expediente, passemos à Ordem do Dia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Votos de Louvor e 

entrega de Medalha do Mérito Legislativo no dia 15 de 

novembro de 2024, às 18 horas na Câmara Municipal de 

Cacoal/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a outorga de homenagens com Votos de Louvor ao 

Conselho Regional de Biologia — 6º Região e aos profissionais 



biólogos especificados, em alusão aos 45 anos de regulamenta 

da profissão de biólogo celebrada no dia 3 de setembro de 

2024, oriunda da lei federal n° 6684, de 3 de setembro de 

1979, data em que foi instituído o Dia do Biólogo. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene para entrega de 

homenagens com Votos de Louvor ao Conselho Regional de 

Biologia — 6º Região e aos profissionais biólogos, que 

possibilite a efetivação da respectiva outorga, no dia 18 de 

novembro de 2024, a partir das 14h, no Plenarinho II, nesta 

Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ E DO DEPUTADO CÁSSIO 

GOIS. Requer à Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 

às participantes classificadas para o concurso “Florada 

Premiada” 2º edição Canephora 2023 durante a Semana 

Internacional do Café, realizado em Belo Horizonte, em razão 

de terem destacado o Estado de Rondônia na competição.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ E DO DEPUTADO CÁSSIO 

GOIS. Requer à Mesa Diretora a aprovação de Voto e Louvor a 

vencedora do 2º lugar do concurso “Coffee Of The Year 

Brasil”, melhor café 2023, durante a Semana Internacional do 

Café, realizada em Belo Horizonte, em razão de terem 

destacado o Estado de Rondônia na competição. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor, Títulos 

Honoríficos e Medalhas aos PMs, Bombeiros, Grupamento aéreo 

e demais homenageados pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia a ser realizada no dia 14 de novembro de 

2024 (quinta-feira), às 14:00 horas, no Plenário desta Casa 

de Leis. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Pimenteiras do Oeste, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente a prestação de serviço no Município de 

Porto Velho, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Nova Mamoré, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Pimenta Bueno, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Mirante da Serra, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Presidente Médici, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Candeias do Jamari, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

São Francisco do Guaporé, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Monte Negro, Estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Campo Novo de Rondônia, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Theobroma, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Seringueiras, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Rio Crespo, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Jaru, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Urupá, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Espigão D’Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Ouro Preto do Oeste, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Nova União, Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Guajará-Mirim, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

São Felipe D’Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Santa Luzia D’Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Rolim de Moura, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Machadinho D’Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente a prestação de serviço no Município de 

Pimenteiras do Oeste, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Ji-Paraná, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Ministro Andreazza, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Vale do Anarí, Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Vale do Paraíso, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Buritis, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Primavera de Rondônia, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Nova Brasilândia D’Oeste, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Ariquemes, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

São Miguel do Guaporé, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Parecis, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Cerejeiras, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Cacoal, Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Alta Floresta D’Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Novo Horizonte do Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Castanheiras, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Cacaulândia, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Colorado do Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Alto Alegre dos Parecis, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Corumbiara, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Cabixi, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Alto Paraíso, Estado de Rondônia. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Governador Jorge Teixeira, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Vilhena, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Itapuã do Oeste, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Chupinguaia, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 



Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Costa Marques, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Cujubim, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil, à Agência de Regulação dos Serviços Públicos de 

Rondônia - AGERO e à Concessionária de energia elétrica, 

Energisa, o pedido de resposta aos questionamentos que 

especifica, referente à prestação de serviço no Município de 

Teixeirópolis, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Governo do Estado de 

Rondônia e à Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, 

informações referentes à lei nº 5.612/2023 que dispõe sobre 

o repasse do Incentivo Estadual aos Agentes de Saúde do 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado e à Secretária de Estado da Saúde – 

SESAU, com cópia ao Chefe da Casa Civil, informações acerca 

dos contratos de locação das ambulâncias vigentes no âmbito 

do Governo de Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, com cópia ao Chefe da Casa Civil e à 

Superintendente de Gestão de Gastos Públicos Administrativos 

– SUGESP, informações sobre todos os processos de diárias 



dos serviços da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Econômico – SEDEC em 2024.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer o 

agendamento da Sessão Solene, para ser realizada no dia 08 

de novembro de 2024, às 15:00 no plenário de deliberações 

dessa Casa de Leis, para homenagear os Redatores Oficiais 

das Instituições Públicas, Equipe NUFIS a igreja às nações 

e demais homenagens pelos relevantes serviços prestados no 

estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e ao Secretário de Estado de Obras e Serviços Públicos 

– SEOSP, providências no sentido de ajustar as condições 

para a celebração de convênios dispostos no Decreto nº 26.165 

de 24 de junho de 2021, que regulamenta as transferências de 

recursos da Administração Direta e Indireta do Poder 

Executivo do Estado de Rondônia e revoga o Decreto nº 18.221 

de 17 de setembro 2013.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Títulos Honoríficos 

e Votos de Louvor a ser realizada no dia 04 de novembro de 

2024, às 09:30 horas no Plenário desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JEAN MENDONÇA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil, com cópia ao Departamento 

Estadual de Trânsito - Detran e à Secretaria de Estado de 

Finanças - Sefin, solicitação de providências para que o 

Estado de Rondônia se abstenha de assinar o termo de convênio 

de adesão para cobrança do Seguro Obrigatório para Proteção 

de Vítimas de Acidente de Trânsito – SPVAT.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Altera, 

acrescenta e revoga dispositivos da Lei nº 4.194, de 29 de 



novembro de 2017, que “Dispõe sobre o Cadastro de Pedófilos 

no Estado de Rondônia e dá outras providências”.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Requer 

informações ao Governo do Estado de Rondônia, ao Secretário-

Chefe da Casa Civil – Ditel, à Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão – Sepog, à Secretaria de 

Finanças do Estado - Sefin e ao Departamento Estadual de 

Estrada de Rodagem e Transportes – DER, informações com 

intuito de subsidiar a Mensagem nº 184, de 27 de agosto de 

2024.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Tiago Oliveira de Carvalho, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Kétyla Paula Pereira Teodoro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO.  Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Kesley Josué Pereira Teodoro, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Fernando Adlei Tobias Roca, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Rubens Gerson Ramos dos Santos, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário a 

Everton Souza Ferreira, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia a Márcio Frank de Oliveira Barbosa, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a George 

Mareio Tico Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Carina Melgar Garcia Barbosa, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.    

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Questão de Ordem, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida. Só um minutinho. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, eu peço a 

Vossa Excelência verificação de quórum, por gentileza.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu vou aceitar a 

verificação de quórum e solicitar que os deputados registrem 



presença, por uma questão de urgência do nosso solicitante. 

Solicito aos deputados que registrem suas presenças.  

Deputado Laerte Gomes. 

  

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Alan 

Queiroz.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Deputada Drª Taíssa. 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Deputada Cláudia de Jesus. 

  

O SR. PEDRO FERNANDES – Deputado Pedro Fernandes.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Cássio Gois. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Os deputados 

online, presidente, que possam também fazer o registro.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Ezequiel?  

Deputado Ismael Crispin? 



  

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin?  

Deputado Alex Redano?  

Deputado Delegado Lucas?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosangela 

Donadon. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Presente. (fora do microfone) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado Alex 

presente e Deputada Rosangela Donadon também, Presidente. 

Acabou de pedir. 

  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputada Rosangela 

Donadon. 

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 



- Deputado Alan Queiroz    - presente 

- Deputado Alex Redano    - presente 

- Deputado Cássio Gois   - presente 

- Deputada Cláudia de Jesus  - presente 

- Deputada Drª Taíssa   - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputada Rosangela Donadon  - presente 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Vamos continuar 

aqui, Presidente, já deu.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Pode continuar. E os 

deputados que estiverem on-line podem pedir registro e a 

gente concede. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 

a Erick Lanino Rocha, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Cláudio Duran Pedraza Júnior, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 



-  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Eduardo dos Santos Assunção, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO DELEGADO 

CAMARGO. Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito a 

Francinei Ferreira de Souza, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

José Francisco Teixeira da Silva, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 3º SGT BM Douglas 

Alexandre Munarin, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 3º SGT PM Eder 

Sten Schneider, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao CB PM Marcos 

Vinicius do Prado Santos, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao CB PM Lenildo 

Ribeiro de Freitas, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao 3º SGT PM Jair 



Rocha Brito, pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao Agente de Polícia da Polícia Civil Vicente 

Acrísio Veras Rodrigues, pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

  

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Deputado 

Alan, por gentileza registre a presença do Deputado Delegado 

Lucas? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Delegado Lucas. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Delegado Lucas. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – 

Registra a presença do Deputado Ribeiro do Sinpol também. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Ribeiro do Sinpol. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Concede o 



Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor Gilmar 

Francisco Sapucaia, pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL.  Acrescenta 

o § 4º e seus respectivos incisos I e II ao artigo 1º da Lei 

nº 3.306, de 19 de dezembro de 2013, que “Dispõe sobre a 

instituição da Ficha de Controle Sanitário da Agência de 

Defesa Sanitária Agrossilvopastoril do Estado de Rondônia, 

seus procedimentos e tratamento de suas informações.” 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor para os 

Policiais Civis Aposentados do Estado de Rondônia, a ser 

realizada no dia 02 de dezembro de 2024 às 15:00 horas no 

Plenário das Deliberações desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito a Mateus Evangelista Cardoso, 

em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de Voto de Louvor aos Agentes da 

Polícia, Federal e Civil, abaixo nominados pelos relevantes 

serviços prestados à população de Rondônia através da 

Operação Determinatio.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene no dia 22 de novembro do corrente ano, a partir das 

9:00, no Auditório desta Casa de Leis, para outorga de Título 

de Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia e Votos de Louvor 

nos termos do Decreto Legislativo nº 2.585, de 26 de junho 

de 2024 e Requerimento nº 1.245, de 25 de Junho de 2024, 

respectivamente.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a transferência temporária 

da sede do Poder Legislativo para o município de 

Ariquemes/RO, e concomitantemente a realização de Sessão 

Solene para Outorga de Votos de Louvor a personalidades do 

setor empresarial de Ariquemes, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização da 

Sessão Solene para entrega de Títulos Honoríficos e Votos de 

Louvor, para os profissionais do Conselho Regional de 

Administração — CRA, para o dia 21 de novembro de 2024, às 

15:00 horas no Plenário das Deliberações desta Casa de Leis. 

 - REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  Requer à 

Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização 

da Sessão Solene para entrega de Título Honorífico e Votos 

de Louvor, para os Profissionais de Educação Física do Estado 

de Rondônia, a ser realizada no dia 28 de novembro de 2024, 

às 15:00 horas no Plenário das Deliberações desta Casa de 

Leis.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia, ao Senhor José Roberto de Maio Godoi 

Filho, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO RIBEIRO DO 

SINPOL. Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do 

Estado de Rondônia ao Senhor Arlindo Pereira de Sousa, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 - REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, e à Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, o 

compartilhamento de informações referentes ao andamento da 



construção do Hospital Regional, localizado no município de 

Ariquemes, no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, com extensão à Casa Civil, à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania (SESDEC) e ao 

Comando-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia 

(PMRO), informações sobre a previsão de lançamento de novo 

edital de Curso de Formação de Sargentos da PMRO, que 

comtemple as vagas abertas e as futuras promoções programadas 

para dezembro de 2024.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC e ao 

Comando-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, 

informações acerca do andamento da reforma do quartel da 

Polícia Militar de Rondominas, distrito de Ouro Preto do 

Oeste/RO. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, com extensão à Casa Civil e ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

de Rondônia (DER), informações e providências acerca do 

andamento das obras na RO-135, no trecho entre a cidade de 

Ji-Paraná e a BR-429 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado de Desenvolvimento Ambiental — SEDAM e à Entidade 

Autárquica de Assistência Técnica Extensão Rural do Estado 

de Rondônia — EMATER, informações detalhadas sobre o 

planejamento, execução e fiscalização das medidas de captura 

e controle do Pirarucu (Arapaima Gigas) no Vale do Guaporé, 

espécie invasora na região, visando esclarecer os estudos 



que embasam a ação, os impactos ambientais envolvidos, e o 

envolvimento das comunidades locais no processo. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado, 

Planejamento, Orçamento e Gestão (SEPOG) e ao Instituto de 

Previdência dos Servidores Públicos do Estado de Rondônia 

(IPERON), informações acerca do equilíbrio atuarial do 

Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores de 

Rondônia — RPPS e como providência um estudo de impacto 

orçamentário da revogação da contribuição previdenciária 

prevista no art. 57, inciso III, alínea a, da Lei 

Complementar nº 1.100, de 18 de outubro de 2021.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes de Rondônia 

(DER), informações referentes ao Plano de Trabalho e Execução 

da obra de revitalização da RO-257.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA JESUS. Institui a Política 

Estadual de Atenção, Cuidados e Proteção da Saúde Mental. 

Lido, Senhor Presidente. 

 

 O SR. GISLAINE LEBRINHA (Por videoconferência) - 

Presidente, registrar a presença da Deputada Gislaine 

Lebrinha, por favor. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Gislaine Lebrinha.  

 



O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - Presidente, 

registrar a presença do Deputado Barroso. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Nim Barroso, 

registro de presença.  

Lidas as Proposições recebidas, solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas, iniciando pelos Requerimentos legislativos que 

serão lidos e apreciados em bloco.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  Requer à Mesa Diretora, nos 

Termos Regimentais, pedido de realização da Sessão Solene 

para entrega de Títulos Honoríficos e Votos de Louvor, para 

os profissionais do Conselho Regional de Administração — 

CRA, para o dia 21 de novembro de 2024, às 15:00 horas no 

Plenário das Deliberações desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a realização de Sessão Solene para entrega de 

homenagens com Votos de Louvor ao Conselho Regional de 

Biologia — 6ª Região e aos profissionais biólogos, que 

possibilite a efetivação da respectiva outorga, no dia 18 de 

novembro de 2024, a partir das 14h, no Plenarinho II, nesta 

Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, a outorga de homenagens com Votos de Louvor ao 

Conselho Regional de Biologia — 6º Região e aos profissionais 

biólogos especificados, em alusão aos 45 anos de regulamenta 

da profissão de biólogo celebrada no dia 3 de setembro de 

2024, oriunda da lei federal n° 6684, de 3 de setembro de 

1979, data em que foi instituído o Dia do Biólogo. 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  Requer a Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização da 

Sessão Solene para entrega de Título Honorífico e Votos de 

Louvor, para os Profissionais de Educação Física do Estado 

de Rondônia, a ser realizada no dia 28 de novembro de 2024, 

às 15:00 horas no Plenário das Deliberações desta Casa de 

Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor para os 

Policiais Civis Aposentados do Estado de Rondônia, a ser 

realizada no dia 02 de dezembro de 2024 às 15:00 horas no 

Plenário das Deliberações desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a transferência temporária 

da sede do poder Legislativo para o município de 

Ariquemes/RO, e concomitantemente a realização de Sessão 

Solene para Outorga de Votos de Louvor a personalidades do 

setor empresarial de Ariquemes, Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene no dia 22 de novembro do corrente ano, a partir das 

9:00h, no Auditório desta Casa de Leis, para outorga de 

Título de Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia e Votos 

de Louvor nos termos do Decreto Legislativo nº 2.585, de 26 

de junho de 2024 e Requerimento nº 1.245, de 25 de Junho de 

2024, respectivamente.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. Requer à Mesa 

Diretora a concessão de Voto de Louvor aos Agentes da 

Polícia, Federal e Civil, abaixo nominados pelos relevantes 

serviços prestados à população de Rondônia através da 

Operação Determinatio.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora aprovação de Voto de Louvor às participantes 

classificadas para o concurso “Florada Premiada” 2° edição 

Canephora 2023 durante a Semana Internacional do Café, 

realizada em Belo Horizonte, em razão de terem destacado o 

estado de Rondônia na competição.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ E DO DEPUTADO CÁSSIO 

GOIS. Requer a Mesa Diretora a aprovação de Voto de Louvor 

a vencedora do 2º lugar do concurso “Coffee Of The Year 

Brasil”, Melhor café 2023, durante a Semana Internacional do 

Café, realizada em Belo Horizonte, em razão de terem 

destacado o Estado de Rondônia na competição. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Requer o 

agendamento da Sessão Solene, para ser realizada no dia 08 

de novembro de 2024, às 15:00 no plenário de deliberações 

dessa Casa de Leis, para homenagear os Redatores Oficiais 

das Instituições Públicas, Equipe NUFIS a igreja às nações 

e demais homenagens pelos relevantes serviços prestados no 

estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Votos de Louvor e 

entrega de Medalha do Mérito Legislativo no dia 15 de 

novembro de 2024, às 18 horas na Câmara Municipal de 

Cacoal/RO.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa 

Diretora nos termos regimentais, a realização de Sessão 

Solene para a efetivação de outorga de Títulos Honoríficos 

e Votos de Louvor a ser realizada no dia 04 de novembro de 

2024, às 09:30 horas no Plenário desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 



Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor, Títulos 

Honoríficos e Medalhas aos PMs, Bombeiros, Grupamento aéreo 

e demais homenageados pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia a ser realizada no dia 14 de novembro de 

2024 (quinta-feira), às 14:00 horas, no Plenário desta Casa 

de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL.  Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização da 

Sessão Solene para entrega de Título Honorífico e Votos de 

Louvor, para os Profissionais de Educação Física do Estado 

de Rondônia, a ser realizada no dia 28 de novembro de 2024, 

às 15:00 horas no Plenário das Deliberações desta Casa de 

Leis.  

Lidos os requerimentos, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Lidos os 

Requerimentos. Em discussão os Requerimentos que acabam ser 

lidos. Não havendo discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovados. Os Requerimentos vão ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

64/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 214/2024. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 611/2024, de autoria do Deputado Jesuino 

Boabaid, que “Dispõe sobre a instalação de câmeras de 

segurança em hospitais públicos veterinários e abrigos 

municipais de animais e dá outras providências”.  

O projeto, Presidente, já vem com o parecer pela 

manutenção do Veto.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Senhores deputados, 

o projeto já está com parecer. A votação será em turno único. 

Solicito ao Senhor Secretário fazer o chamamento dos 

deputados para os seus votos. Os deputados que votarem pela 

manutenção do veto votem “sim”, os deputados que forem 

contrários votem “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Affonso Candido?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Alan 

Queiroz? “Sim”.  

Deputado Alex Redano? 

Deputado Cássio Gois?  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Cirone Deiró? 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Delegado Camargo? 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Só inverte a vez. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva acompanha 

o relator, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves acompanha o relator também.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves, “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Ismael 

Crispin, “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Mendonça? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira, “sim”.  

Deputado Laerte Gomes, nosso Presidente? 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ausente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES - “Sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

E Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon, “sim”.  

E Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Quatorze votos, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - não votou 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 



- Deputado Delegado Camargo  - ausente 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está mantido o Veto Total 

64/2024. 

Próxima matéria. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

65/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 215/2024. Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 610/2024, de autoria do Deputado Jesuino 

Boabaid, que “Estabelece que as promoções de Oficiais PM e 

Praças PM no âmbito da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, sejam 

exclusivamente por parâmetros objetivos nos termos do artigo 

14 da Lei Federal nº 14.751, de 12 de dezembro de 2023”.  

Falta parecer, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Solicito ao Presidente 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação — Deputado 

Ismael Crispin — para proferir o parecer por essa Comissão 

e demais Comissões pertinentes.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Veto Total 65/2024, de autoria 

do Poder Executivo. “Veto Total ao Projeto de Lei nº 

610/2024, de autoria do Deputado Jesuino Boabaid, que 

“Estabelece que as promoções de Oficiais PM e Praças PM no 

âmbito da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Rondônia, sejam exclusivamente por parâmetros 

objetivos nos termos do artigo 14 da Lei Federal nº 14.751, 

de 12 de dezembro de 2023”.” 

Nosso parecer, Senhor Presidente, é pela manutenção do 

Veto.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o parecer 

emitido do Deputados Ismael Crispin. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 



Em votação em turno único, o Veto Total 65/2024. Os 

deputados favoráveis pela manutenção do Veto, de acordo com 

o relator, votem “sim”, os contrários votem “não”.  

Solicito ao Senhor Secretário que faça a chamada 

nominal. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Redano? 

Deputado Cássio Gois? 

 

O SR. CÁSSIO GOIS – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Cirone 

Deiró? 

Deputada Cláudia de Jesus? 

 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Camargo? 

Deputado Delegado Lucas? 

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – “Sim”, 

com o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Lucas, 

“sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Inverte. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves, como vota? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA - “Sim”. (fora do microfone) 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Laerte 

Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Luis 

do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – “Sim”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Pedro 

Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Pedro 

Fernandes, “sim”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

E Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputada Drª Taíssa? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputada Taíssa. 

 



A SRA. DRA. TAÍSSA - Tendo em vista que a causa, por 

uma questão técnica é de iniciativa do governo, mas por uma 

questão que eu sou ex-militar, o voto é “não” pela questão 

das minhas bandeiras. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. Foram 

13 votos favoráveis, Presidente, à matéria. Está aprovada. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - não votou 

- Deputado Cássio Gois   - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputada Cláudia de Jesus  - sim 

- Deputado Delegado Camargo  - ausente 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - não 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - ausente 



- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A Deputada Taíssa 

votou contrário à constitucionalidade da matéria. 

Com 14 votos favoráveis e um voto contrário, está 

mantido o Veto Total 65/2024. A matéria vai ao Expediente. 

Encerrada a Ordem do dia. Nada a mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a presente 

Sessão, convoco Sessão Extraordinária para em seguida 

apreciar as matérias em condições regimentais. 

Está encerrada a Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 31 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


